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Ksiezyce Kordylewskiego (Trojariczycy). W ukatadzie Ziemia-Ksiezyc
(obracajacym sie zgodnie z sitami grawitacji), sprawdzi¢ ze poloze-
nie ekstremum potencjatu efektywnego od obu cial (punkt Lagran-
ge’a) znajduje sie w wierzchoaku trojkata réwnobocznego, gdzie je-
den z bokéw taczy ciata. Rozwiazujac réwnania ruchu metoda matych
drgan, sprawdzi¢ ze pomimo formalnej réwnowagi nietrwalej trzecie
ciato w poblizu tego punktu wykonuje oscylacje.

Wyznaczy¢ czestos¢ drgan liniowej tréjatomowej czasteczki syme-
trycznej ABA zakladajac, ze energia potencjalna czasteczki zalezy
tylko od odlegtosci AB i BA, a nie od kata ABA (rysunek 1)

If
4 j
H A
§_f- 2 L 1 3 i 2
A4 g A 'lEL
B 1
<o o > {b) -

1

{a

‘ 1 { © \/ﬂ
M

rysunek 1 rysunek 2

Zadanie poprzednie dla czasteczki ABA o ksztalcie trojkatnym (ry-
sunek 2)

(dla chetnych) Okresli¢ potozenie réwnowagi trwatej wahadta (Ka-
picy), ktérego punkt zawieszenia wykonuje pionowe drgania z duza
czestoscia v (v > 4/g/1)

Wskazowka: Kat ¢ zapisa¢ jako sume czesci wolnozmiennej ¢g(t) i
szybkozmiennej (a/l) sin ¢ cos vt



